

Associazione Territoriale Piemonte

Sede: Piazza Europa nr. 1/A –10071 Borgaro (TO) <u>Tel:FAX</u> 0114211156 Tel.0141690982 cel.3484463030 email: penelopepiemonte@libero.it Sito web.www.penelopepiemonte.it

C.F:92033530012

Relazione Attività 2017

14/15 Gennaio 2017

Trasferta a Cesena per Assemblea Direttivo Partecipa Francesco Farinella

18/25/27 Gennaio 2017

Inizio Processo di secondo grado di Elena Ceste presso la Corte d'Assise di Torino ,l'Associazione Penelope tramite l'Avv. Benedetta Donzella si è costituita parte civile sono presenti in aula il Presidente di Penelope Piemonte Francesco Farinella e Gianferdinando Mantoan per sostenere moralmente i genitori di Elena Ceste.

Domenica 29 Gennaio 2017

L'associazione Penelope Piemonte con il Patrocinio del Comune di Borgaro e la collaborazione dell'Associazione Sollievo gruppo "Anima Libera"ha organizzato un Musical dal titolo "ACCADDE PER STADA". Per ricordare la scomparsa di Letizia Teglia e tutti gli scomparsi del Piemonte.

Mercoledì 1 Febbraio 2017

Il Presidente Francesco Farinella con una rappresentanza di Penelope Italia è stata ricevuta presso il Parlamento Europeo a Bruxelles affinchè il fenomeno delle persone scomparse soprattutto minori, non si limiti a livelli territoriali delle singole Nazioni. In prima linea il Presidente nazionale l' Avvocato **Antonio Maria La Scala** si è infatti rivolto **all'assemblea dell'Unione Europea** per sensibilizzare il fenomeno delle persone scomparse e dei minori non accompagnati.

Mercoledì 8/15 Febbraio 2017

Il Processo di 2º grado presso il tribunale di Torino per Elena Ceste si è concluso con la conferma di 30 anni per omicidio a carico del marito. Sono presenti in aula l'Avv. Benedetta Donzella parte civile per Penelope Italia, Francesco Farinella e Gianferdinando Mantoan

Mercoledì 8 Marzo 2017

Il Presidente Francesco Farinella ha sostituito il Presidente Nazionale Avv. Antonio Maria La Scala a Roma, per l'incontro con il Prefetto Straordinario per le persone scomparse Vittorio Piscitelli.,Erano presenti alcuni Prefetti della Regione Lazio, per un protocollo d'intesa per incrociare i dati delle persone scomparse con i cadaveri non ancora identificati e chiusi da anni nelle celle frigorifiche. Al momento soltanto il Lazio e la Lombardia hanno firmato questo accordo e si propone di presentarlo anche in Piemonte



ASSOCIAZIONE TERRITORIALE DELLE FAMIGLIE E DEGLI AMICI DELLE PERSONE SCOMPARSE

Associazione Territoriale Piemonte

Sede: Piazza Europa nr. 1/A –10071 Borgaro (TO) <u>Tel:FAX</u> 0114211156 Tel.0141690982 cel.3484463030 email: penelopepiemonte@libero.it Sito web.www.penelopepiemonte.it

C.F:92033530012

Venerdì 17 Marzo 2017

Assemblea Soci, per approvazione: rendiconto 2016, preventivo 2017, relazione attivi 2016, tesseramento 2017

Lunedì 27 Marzo 2017

Incontro con L'assessore alla Sanità Antonio Saitta per proporre alle ASL del Piemonte un piano territoriale per i pazienti ricoverati negli ospedali, case di cura, cliniche per la ricerca di pazienti scomparsi, affinchè non succeda più di ritrovarli all'interno della struttura ospedaliera morti dopo qualche anno, come è successo in Emilia Romagna. Al momento non abbiamo ricevuto una risposta

Sabato 21Domenica22 Aprile 2017

Assemblea Nazionale a Roma per votazioni Presidente Nazionale, vice Presidente e Presidente Vicario.

Sono stati confermati ,Presidente Antonio La Scala, vice Presidente Vicario Francesco Farinella e Vice Presidente Marisa Golinucci. All'assemblea sono intervenuti oltre a Francesco Farinella ,i delegati Gianferdinando Mantoan e Benedetta Donzella.

Martedì 9 Maggio 2017

Francesco Farinella in sostituzione del Presidente Antonio La Scala partecipa presso il Viminale a Roma, l'incontro con il Prefetto delle Persone Scomparse Vittorio Piscitelli per la relazione semestrale delle Persone Somparse.

Domenica 14 Maggio

Come ogni anno in occasione della festa delle Rose a Borgaro Torinese, l'associazione Penelope Piemonte è presente con il Gazebo per ricordare le persone Scomparse. Erano presenti Angela Vortici Teglia, Nelly Nedialka Annamaria Dalla Bontàe Gianferdinando Mantoan.

Domenica 18 Giugno 2017

Si è svolto a Rivoli in occasione della giornata del Volontario un Gazebo per far conoscere il fenomeno delle Persone Scomparse in Italia e particolarmente in Piemonte. Hanno partecipato il Presidente Francesco Farinella, Sheila Skea, Mantoan Gianferdinando , Dalla Bontà Annamaria, Nelly Torodova.

Martedì 25-26 Luglio 2017

Francesco Farinella si è recato a Roma per la festa del decennale della costituzione della figura del Commissario straordinario per le Persone Scomparse, erano presenti alla cerimonia il primo Prefetto Dott. Rino Monaco il secondo Dott. Penta e l'attuale Dott. Vittorio Piscitelli.



ASSOCIAZIONE TERRITORIALE DELLE FAMIGLIE E DEGLI AMICI DELLE PERSONE SCOMPARSE

Borgaro (TO) Tel:FAX 0114211156

Sede: Piazza Europa nr. 1/A –10071 Tel.0141690982 cel.3484463030 email: penelopepiemonte@libero.it Sito web.www.penelopepiemonte.it

Associazione Territoriale Piemonte

C.F:92033530012

Venerdì 27 Settembre 2017

Viaggio a Roma di Francesco Farinella vice Presidente Nazionale in sostituzione del Presidente Antonio Maria La Scala per incontrare il Prefetto Dott. Vittorio Piscitelli.

Sabato 30 Settembre

Convegno a Cinisello Balsamo organizzato da Penelope Lombardia sul fenomeno delle persone scomparse hanno partecipato all'evento 3 soci di Penelope Piemonte

Venerdì 6 Ottobre 2017

Corso di come organizzare un Evento effettuato presso il centro servizi di via Giolitti, ha partecipato al corso Mantoan Gianferdinando.

Mercoledì 4-11-18-25e martedì 31 Ottobre

Corso contabilità e amministrazione. Ha partecipato ai corsi Mantoan Gianferdinando

Sabato 20 Ottobre 2017

P resso il centro servizi di Via Giolitti si è svolto un corso per aprire una pagina di YouTube per Penelope Piemonte. Al corso hanno partecipato Francesco Farinella e Mantoan Gianferdinando.

Venerdì 24 Novembre

È arrivata dalla Suprema Corte di Cassazione la conferma della sentenza di condanna a carico di tale Delbosco, responsabile dell'omicidio ed occultamento del cadavere di Andrea Ingenito. Andrea é uno dei nostri scomparsi il cui cadavere non è mai stato ritrovato. La costituzione di parte civile nel processo in Corte d'Assise curato personalmente dall'Avocato Benedetta Donzella a sostegno della famiglia di Andrea, mamma papà e fratello, ha visto anche la presenza attiva di Penelope Piemonte che ci ha accompagnato nel lungo cammino giudiziario. La conferma della condanna che oggi ci conforta se non restituisce Andrea ai suoi cari consola gli stessi in nome della affermazione della Giustizia.

Mercoledì 29 Novembre 2017

Incontro con la responsabile di informatica Sig.ra Laura Di Vita per ideare il nuovo sito di Penelope Piemonte, sono presenti Francesco Farinella e Mantoan Gianferdinando

Giovedì 14 Dicembre

Il Presidente Francesco Farinella con la socia Nelly Torodova sono stati a Roma per un incontro con il Prefetto Vittorio Piscitelli Commissario Straordinario Persone Scomparse.

31 Dicembre 2017

Dal primo Gennaio 2017 al 31 dicembre 2017 con la nuova legge sulla ricerca Persone Scomparse sono state segnalate All'Associazione Penelope Piemonte 53 casi di scomparse nella regione Piemonte, di queste 19 ritrovati vivi, di 34 non si hanno più notizie

La Segretaria

il Presidente foundle

Borgaro Torinese 09Marzo 2018



ASSOCIAZIONE TERRITORIALE DELLE FAMIGLIE E DEGLI AMICI DELLE PERSONE SCOMPARSE - ONLUS

Associazione Territoriale Piemonte

Sede: Piazza Europa nr. 1/A –10071 Borgaro (TO) <u>Tel:FAX</u> 0114211156 Tel.0141690982 cel.3484463030 email: penelopepiemonte@libero.it Sito web.www.penelopepiemonte.it

C.F:92033530012